



विश्व डाक दिवस पर डाक विभाग ने वाराणसी के निर्यातकों को दी नई सुविधा

वाराणसी। डाक विभाग अब 'एक जिला, एक उत्पाद' के तहत स्थानीय उत्पादों के विश्वव्यापी व्यापार को भी प्रोत्साहित करेगा। इसी क्रम में विश्व डाक दिवस (9 अक्टूबर) पर कैंट प्रधान डाकघर परिसर स्थित अंतर्राष्ट्रीय व्यवसाय केंद्र से 'एक जिला, एक उत्पाद' के तहत विदेशों के लिए बुकिंग का शुभारंभ वाराणसी परिक्षेत्र के पोस्टमास्टर जनरल श्री कृष्ण कुमार यादव ने किया। 'एक जिला, एक उत्पाद' के तहत वाराणसी को एक पायलट शहर के रूप में चुना गया है। इसके तहत प्रत्येक जिले के निर्यात को बढ़ावा देने हेतु निर्यात विकास केंद्र की स्थापना भी की जाएगी। इस अवसर पर विभिन्न स्थानीय निर्यातकों ने विदेशों में 7 देशों- संयुक्त राज्य अमेरिका, जापान, थाईलैंड, इंडोनेशिया, सिंगापुर, यूनाइटेड किंगडम और ऑस्ट्रेलिया के लिए बनारसी साड़ी व अन्य सिल्क उत्पाद बुक किया। गौरतलब है कि वाराणसी स्थित अंतर्राष्ट्रीय व्यवसाय केंद्र जो कि एक फॉरेन पोस्ट आफिस का भी कार्य करता है, नान-मेट्रो शहरों में स्थापित पहला सेंटर है। इस सेंटर में निर्यातकों के समान की पैकिंग, प्रेषण व कस्टम क्लियरेंस की सुविधा भी उपलब्ध है।

पोस्टमास्टर जनरल श्री कृष्ण कुमार यादव ने बताया कि डाक विभाग की भूमिका दिनों-ब-दिन बदल रही है। आज का दौर ई-कॉमर्स और अंतर्राष्ट्रीय व्यापार का है, ऐसे में डाक विभाग इसमें एक महत्वपूर्ण भूमिका निभा रहा है। श्री यादव ने कहा कि आने वाले दिनों में अंतर्राष्ट्रीय व्यवसाय केंद्र की गतिविधियों को और विस्तार दिया जाएगा। इसके तहत डाक विभाग 'एक जिला एक उत्पाद' के उत्पादों के लिए एक लॉजिस्टिक पार्टनर की भूमिका निभाएगा। इस सेंटर में बीएनपीएल ग्राहकों के बल्क आर्डर्स के लिए फ्री पिक-अप की सुविधा भी उपलब्ध कराई जाएगी। अन्य रिटेल कॉमर्स के लिए भी पिक-अप सुविधा सहूलियत अनुसार उपलब्ध कराई जाएगी।

पोस्टमास्टर जनरल श्री कृष्ण कुमार यादव ने कहा कि इस अंतर्राष्ट्रीय व्यवसाय केंद्र से न सिर्फ वाराणसी बल्कि आसपास के जनपदों मसलन भदोही के कालीन निर्यातकों को भी फायदा मिलेगा।

सहायक डाक निदेशक श्री शम्भू राय ने बताया कि पोस्टल स्टाफ को उचित प्रशिक्षण भी दिया जा रहा है ताकि वे ग्राहकों को पर्याप्त सुविधाएं दे सकें।

इस अवसर पर प्रवर अधीक्षक डाकघर, वाराणसी पूर्वी मंडल श्री सुमित कुमार गट्ट, सहायक निदेशक श्री प्रवीन प्रसून, श्री शम्भु राय, पोस्टमास्टर, कैंट प्रधान डाकघर श्री रमाशंकर वर्मा सहित तमाम अधिकारी मौजूद रहे।